

蔬菜玩起“水上漂”

——记者探访农业生产新模式

“农时不等人！今天一大早，我们农场负责人王苏军就赶去了苏州，正在为引进蔬菜新品种、新技术和有关部门抓紧商谈。”19日，记者驱车赶到位于如东县曹埠镇应泉村的王苏军家庭农场时，今年72岁、负责现场管理的沈金荣一边忙碌调度着现场蔬菜苗定植，一边向记者解释。眼前的连片大棚一座接一座，体量不小；一片片绿油油的蔬菜在“水上漂”，很是壮观。

人勤春来早 菜苗定植忙

在以生菜为主要品种的一座大棚内，11名村民正娴熟地将一株株菜苗定植栽入基座，而后将整个定植秧盘有序放入早已按科学配比施加营养液的一处处水池中……很快，一片片水面就被一块块嫩绿覆盖。

“忙！”大棚里温度比较高，正在和同事一起抢插菜苗的当地村民许秀，擦着额角渗出的汗水，笑着对记者说，“发展农业生产，抢抓农时可以说是分秒必争。这几天，大家都在按照生产进度往前赶，争取把这一茬的生菜菜苗保质保量种植到位。”

在当地村民的眼里，这些菜苗可是“宝贝”。随着生活水平的提高，水培蔬菜因其绿色无公害、节能节肥、无农药残留等特点，受到了肯德基、盒马鲜生等大型商超和不少餐饮品牌店的青睐，在销售旺季更是“皇帝的女儿不愁嫁”。

蔬菜水上漂 辛劳知多少

“加大水培蔬菜的生产，是符合现代农业发展的一种趋势。为此，我们进行了两年的试验。”沈金荣指着不同品种的水培蔬菜向记者介绍，“目前，水培蔬菜的种植面积为48亩，旱地种植的蔬菜面积为30多亩，加起来在80亩左右。还有两座大棚，出租给承租户发展特种种植。”

“喏，除了生菜、油麦菜、青菜，种植的品种还有西兰花、有机花菜、西葫芦等。”沈金荣掐着手指头说，“以油麦菜为

例，从幼苗定植到收获，一个周期为50天至55天。”从事水培蔬菜生产，营养配比至关重要，沈金荣说为此专门聘请了技术人员全程跟踪管理，“以生菜为例，水培蔬菜选择的品种和旱地种植选择的品种是有区别的，因此，对于水溶性营养的要求也不一样。我们通过定期监测来实时掌握水培蔬菜不同生长时期的不同营养需求，而后配制不同的营养液，这样才能保证水培蔬菜的正常生长，让它们‘吃饱喝足身体好’。”

事非经过不知难。在两年的水培蔬菜引进试种过程中，管理人员在一路磕磕绊绊中吃了不少苦，从起先的“小白”开始，到慢慢成为“熟练工”，最终摸索出了不少宝贵的经验。

面临不少技术问题带来的拦路虎时，应泉村第一书记高颖主动牵头协调高校和县镇专家，通过适时调整营养液浓度，采用绿色病虫害防治技术等措施，帮助农场解决技术难题。

带富一方人 未来更可期

“两年的试生产，家庭农场取得了一定的经济效益，也带动了一方百姓共同致富。”沈金荣说，“农场用工最多时数人十人以上。去年收入最多的工人，可拿到3万多元。全年算下来，仅人工支出这一块，就有30多万元。”

春回大地，万象更新，又是一年耕耘时。那么，新的一年，王苏军家庭农场准备怎么干？

“从2021年开始投资建设农场，前后陆续投资了2000万元。其中，蔬菜大棚和贮藏冷库有政府补贴兜底，给我们减轻了不少负担。”记者随后电话连线人在苏州的王苏军时，他介绍，“普通蔬菜至少要打三次农药，水培蔬菜只要打一次药，因此农药残留少，是符合绿色环保的产品；而且，在大棚内有物理除虫设备，进一步保障了水培蔬菜的食用安全性。所以，大力发展水培蔬菜符合消费者对‘放心菜’的需求。”



菜”的绿色生态消费需求。”

同时，他们还将继续完善贮藏冷库的建设，对蔬菜进行粗加工，用于外贸出口；其次引进净水设备和其他水处理装置，开发一些适合高温季节种植的空心菜等蔬菜，首批设备已经运到农场即将安装；三是将新建“鱼菜共生”的生态系统，在“混种混养”中提高土地的产出比，提高农业生产附加值，相关设备这两天即将运达。“我们将让更多‘水上漂’的‘放心菜’进入千家万户！”王苏军信心满满。

本报记者 周朝晖 本报见习记者 刘鹏



昨日在通州区五接镇洲际梦幻岛拍摄的梅花山盛开的梅花。每年的2月到3月中旬，梅花山上50多种各色梅花便相继开放。接下来浪漫樱花谷、梯田花海等核心景观也将迎来春天连续的花开季。
记者 许丛军摄

“案管+督察”融合监督 启东助推检察业务质效提升

本报讯（通讯员秦晓微 记者何家玉）记者昨日从启东市检察院获悉，为进一步推进案件管理和检务督察融合履职，该院制定印发了《案件管理领导小组方案》，通过凝聚监督合力，打造监督闭环，精准助推检察业务质效提升。

《方案》确定，由分管院领导牵头、抽调案管、检务督察及各业务部门负责人组成案件管理专班，负责案件管理工作的整体推进，持续深化案件管理履行“一体化”机制，并通过检察业务数据质量检查、案件质量评查、涉案财物监督管理等专项工作，监督案件管理工作落实情况，推动业务部门强化案件质量自我管理。

拓展融合监督模式，领导小组每月至少召开1次工作推进会，每季度召开1次办案质效分析研判会，检务督察部门积极参与案件质量评查工作，了解办案程序是否规范、检察人员是否有违法违纪情况等，会同案管部门对业务数据进行深入分析，对不规范问题进行调查核实，对存在问题较多的干警和部门负责人及时进行约谈。

在案件质量检查、评查中，发现办案人员故意违反法律法规或者有重大过失行为造成严重后果，需要追究司法责任的，检务督察部门及时介入，经提醒约谈后仍未有效整改的，检务督察部门依规依纪进行问责，以高质量评查倒逼高质量办案，全面提升业务质量。

如皋聚力“一件事”改革，政务服务向“新”求“质”——

不用东奔西跑，企业迁移“一步到位”

“我原本都做好来回折腾的心理准备了，没想到从南京到如皋半天跑一次就全部办完了，给你们的服务点个大大的赞。”近日，江苏雉电气有限公司经办人卢莹在如皋市数据局顺利办完企业异地迁移业务后，对当地便捷的服务连连称赞。

营商环境是经营主体生存发展的土壤。迁移登记为企业办事的高频事项，流程“顺不顺”、效率“高不高”、服务“好不好”，影响着企业对地方营商环境的直观印象。今年以来，如皋深入贯彻落实江苏省高效办成企业迁移登记“一件事”实施方案，持续聚焦企业迁移登记“多部门申请、多次跑动”的问题，通过平台创新、融合审批、延链扩容等举措，强化部门协同、再造服务流程，破除企业迁移障碍，为企业发展助力，全力打造一流的营商环境。

平台创新 迁移畅行

“以前我们办理企业迁址需要在迁出地和迁入地之间来回跑，不仅要到登记机关变更注册，还得去其他部门办理相关变更业务。这次只需从新上线的企业迁移登记‘一件事’平台进行申报，就领到新的营业执照并同步办理了其他部门相关业务，让我切实感受到了审批服务的便捷高效，现在政府部门真是太给力了！”近日，在如皋市政务服务服务中心二楼市场准入大厅，南通阿凡提文化有限公司法定代表人冒晶在一次性顺利办结所有业务后感慨道。

长期以来，企业在迁移登记办理过程中，

存在大量的手续繁琐难办、往返跑动次数多、审批环节复杂等问题，这些都严重影响着企业经营效率和群众体验获得感。为着力破解这些难题，如皋市数据局积极贯彻落实江苏省高效办成企业迁移登记“一件事”实施方案，运用江苏政务服务网“高效办成一件事”服务专区企业迁移登记“一件事”模块平台进行业务办理，优化服务、简化流程，切实提升企业办事便利度。

“当前企业迁移登记‘一件事’办理模式，围绕全国统一大市场建设要求，打破了原有企业的迁出地与迁入地之间分段办理的方式，将企业迁移、调档和变更登记等环节整合为一件事一次办。”如皋市数据局市场准入科科长何勤介绍，如今，通过流程再造和审批优化，企业只需在平台上，一次性向迁入地登记机关提交申请即可完成全部迁移手续，企业迁移由原来的“至少跑三次”简化为“最多跑一次”，大幅减少了企业办事的时间成本和制度性交易成本。

双线并行 融合审批

“你好，我想咨询一下企业迁移的相关手续，我需要准备哪些材料？去哪里窗口办？”

“现在企业不需要来到窗口，在江苏政务服务网‘高效办成一件事’服务专区，迁移登记‘一件事’模块平台就可以进行线上申请、线上上传材料，这里有电脑，我来教您操作。”

19日，在如皋市政务服务大厅二楼市场准入大厅，如皋市数据局市场准入科工作人员

周喆热情地为前来现场咨询企业迁移政策的业务经办人员科普了最新的业务办理流程。

极简高效的线上办理模式，不仅节省了企业的时间，也大大提高了政务服务的效率。“所有上线企业均可通过迁移登记‘一件事’模块进行线上申请，同步办理企业迁移登记及相关多项变更业务。”周喆介绍，依托企业省全链通业务平台，所有相关部门可高效协同合作，直接在线上实时进行联审审批，打破了部门间的信息壁垒，实现了“一次申请、全网通办”。

“我们希望通过这样的方式，让企业能够更加便捷地完成迁移手续，帮助企业把更多的时间和精力投生产经营中去。”周喆说，对于不熟悉线上操作的企业，仍然提供线下窗口办理服务，工作人员会提供一对一的指导和服务，确保企业能够顺利完成迁移手续。此外，如皋市数据局市场准入科还会通盘考虑企业的实际迁移场景，并提供定制个性化的迁移服务方案。

目前如皋企业迁移“一件事”服务范围，已覆盖全省范围内所有经营主体的自由迁移业务，全面实现“线上+线下”一体化办理模式，企业可根据自身需求选择办理渠道。

延链扩容 完善机制

“没想到远程导办这么方便，不用去窗口就能直接与工作人员零距离交流，详细了解了办理相关业务所需的材料。”近日，一家企

业的经办人张进平借助江苏政务服务网如皋市企业登记全生命周期综合服务专题的远程导办服务，快速咨询并办结了公司简易注销业务。

过去，企业在申报事项时，由于未能预先了解相关程序和所需申请资料等信息，难以做好充分准备，自主完成线上业务申报存在一定的困难。如今，如皋市数据局以优化服务、简化流程为核心，创造性地推出了企业迁移“自由行”服务机制，将服务范围、距离通过延链扩容，真正做到了让数据多跑路，让群众少跑腿。

“企业迁移‘自由行’，是如皋数据局全新打造的企业全生命周期服务子品牌，通过线上线下融合形成一体化服务模式，全面保障企业迁移便捷高效办结。”何勤介绍，如皋创新推出的企业迁移“自由行”服务平台，线上开辟了“AI智慧指引办”企业服务平台，精准提供服务导引、流程图解、业务指南、远程导办、网络直播、智能客服、诉求应答等业务辅导，线下全方位开展自助咨询、业务帮办及全流程代办服务，确保企业从咨询到办结的全过程中，都能得到及时、专业的指导和帮助。

从1月17日正式上线，如皋企业迁移登记“一件事”平台已为8家企业办结了相关业务，助力了企业发展。下一步，如皋将着力延伸推进“长三角”地区乃至全国范围内企业迁移“自由行”，力争在更广阔领域实现高效办成企业迁移“一件事”。

本报通讯员 许周欣 尹浩 本报记者 陈嘉仪

多退少补

2024年度个税汇算今起预约

本报讯（记者张亮）记者昨天从市税务局获悉，2024年度个税汇算将于3月1日起开始办理。纳税人如需在汇算初期3月1日至20日之间办理，可于今日起通过个税App进行预约。3月21日至6月30日，纳税人无需预约，可随时办理。

个税年度汇算是指年度终了后，纳税人将全年取得的工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费等四项综合所得合并计算，得出应纳个人所得税，向税务机关申报并办理退税或补税的过程。简言之，就是在平时已预缴税款的基础上“查遗补漏，汇总收支，按年算账，多退少补”，这是2019年后我国建立综合与分类相结合的个人所得税制的内在要求，也是国际通行做法。符合下列情形之一的，纳税人需办理年度汇算：已预缴税额大于年度汇算应纳税额且申请退税的；纳税年度内取得的综合所得收入超过12万元且需要补税金额超过400元的。

税务部门提醒，2024年度汇算时间为2025年3月1日至6月30日，无需抢在前几天扎堆办理。如需在3月1日至3月20日之间办理年度汇算，可在2月21日至3月20日每天6时至22时登录手机个人所得税App进行预约。

海安打造年轻干部“向上讲堂”

“四提四炼”砺精兵

本报讯（通讯员卞冬建 张逸雨 冒锐）15日，海安市年轻干部“天天向上·青训营”第四期“向上讲堂”活动走进海安商贸物流园。

50余名学员先后走进凤山港务码头、盒马智能食品产业园、海安多式联运集散中心等3家商贸物流实景运用一线阵地现场观摩，近距离感受“枢纽海安”的魅力。海安商贸物流产业园主要负责人以《加快枢纽物流产业三大优势转换，打造国家物流枢纽经济示范区》为题进行了专题授课。活动现场发布了《2025年全市年轻干部“天天向上”培养计划》，提出“以学提志·淬炼思想”“以赛提能·精炼本领”“以干提质·锤炼担当”“以评提效·砺炼实绩”的“四提四炼·砺精兵”行动为牵引，通过导师结对、跨域挂职、项目攻坚等12项举措，构建“全链条”培育体系。

去年以来，海安市打造年轻干部“向上讲堂”，紧扣年轻干部的特点和成长需要，以市级机关、区镇、园区主要负责人为授课主体，大力开展市情、镇情、村情教育，让广大年轻干部熟悉基层、热爱基层、扎根基层。

安置通海路东侧片区内住户

通州首个城市更新项目开工

本报讯（通讯员张红梅 记者黄艳鸣）近日，通州首个城市更新项目——翠园路东侧R2024-003地块项目正式动工建设。

据了解，该项目主要安置通海路东侧片区内的住户。通海路位于通州主城区，东侧片区内房屋大多建于上世纪80年代，配套落后。2024年，通州聚焦城市更新，启动该片区开发工作。

“现在我们对通海路东侧（通州小学南北两侧）地块内原有房屋采取整体拆除重建方式实施更新，在原址（通州小学北侧）及翠园路东侧（原特殊教育学校及老食品厂）净地进行安置，多余房源向市场出售。”开发商相关负责人介绍。

该项目总投资约3.56亿元，建筑面积约为39668.5平方米，主要包括5栋住宅楼（294套住房）以及门卫室、配电房、垃圾房等配套设施。

项目的实施将有助于改善居民生活环境，进一步优化城市空间布局，全面提升城区形象。

9.6亿金融“活水”润泽127家企业

如东农商行护航“小微”梦

本报讯（记者张水兰 通讯员陈逸文）以脚步丈量需求，用真心破解融资难题。自2024年10月中旬支持小微企业融资协调工作机制落地以来，如东农商行积极响应国家号召，全力投身小微企业融资协调工作，一场温暖而有力的金融行动就此拉开帷幕。它们主动与政府职能部门“打成一片”，采用“条线+支行”双线管理模式和“1+N”走访模式（政府专班+银行客户经理+多部门数据联动），像寻宝一样精准筛选出需要帮助的目标企业。

截至1月末，该行已累计对接6批次推荐清单企业共149户。其中已放款119户，金额高达9.56亿元；还有8户企业关联人贷款得到支持，金额约0.08亿元。这一串串数字背后，是如东农商行对小微企业实实在在的帮助，总融资规模突破9.6亿元，切实为小微企业解了燃眉之急。

江苏荣旭纺织有限公司作为众多国际服装品牌的供应商，去年遇到了产能不足的难题，订单压力如山一般压来。如东农商行携手工作专班在走访时了解到这一情况后，立刻行动起来，通过简化手续、加快贷款审批流程，提高效率，迅速投放了957万元贷款，帮助企业采购生产设备。不仅如此，他们还积极为企业争取到2%的制造业贷款财政贴息，切实降低了企业的融资成本。如今，企业产能提升，满足了国际品牌的订单需求，市场竞争力也大大增强。

除了像江苏荣旭纺织有限公司这样的企业，如东农商行还特别关注绿色产业和特色农业领域小微企业的融资需求。为南通联塑化工等绿色企业提供资金，助力它们引进先进生产设备，实现转型升级；针对如东紫菜、文蛤特色养殖产业，发放贷款帮助养殖户扩大规模、延长产业链。通过“小微贷”“如一助力贷”等专项产品，为地方特色产业的发展添砖加瓦。



昨日，老师在指导学生弹琵琶。近年来，海安市墩头镇小学教育集团将器乐教育融入教学，开设“乐器进课堂”特色音乐课程，不断提高学生的艺术修养。周强摄